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отмечалось максимальное пребывание детей на открытом воздухе, большое 
внимание уделялось двигательной активности детей, особенно воспитываю-
щихся в старших возрастных группах детского сада, учитывая более высокие 
показатели заболеваемости в этих группах.  

Выводы 
Проведенные в полном объеме необходимые профилактические меры ока-

зались эффективными, благодаря чему в детском саду не было зарегистрирова-
но повторных случаев заболеваний, благоприятное воздействие на организм 
оказывала достаточная двигательная активность и организация занятий мак-
симально на открытом воздухе с учетом возрастных и индивидуальных особен-
ностей организма детей. 
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Введение 

Воздействие ионизирующего излучения на организм человека является ак-
туальной проблемой регионов, подвергшихся загрязнению радионуклидами. 
Гомельская область один из таких регионов, где население уделяет этому вопро-
су значительное внимание. Это обусловлено негативным следом оставленным 
аварией на ЧАЭС [3]. Настороженность населения зрелого возраста к информа-
ции о загрязненности природной среды и продуктов питания радионуклидами 
явилась последствием перенесенной экологической катастрофы. И это объясня-
ет пристальность внимания к экологическим проблемам, одной из которых. [2] 
Другие же источники ионизирующих излучений, таких как радон и техноген-
ные источники излучений остаются вне сферы интересов населения. А тем не 
менее проблема комплексного воздействия природных и техногенных излуче-
ний сохраняет свою актуальность. Если информированность населения зрелого 
возраста является результатом комплексной оценки экологической проблемы 
региона, то использование молодежью преимущественно интернет-ресурсов и 
СМИ в значительной мере затрудняет формирование объективного восприятия 
проблемы [3]. Множество приборов работающих на радиоизотопах прочно во-
шли в повседневную жизнь населения и неосознанный контакт с такими ис-
точниками способен вызывать негативное воздействие на человека. Этим об-
стоятельством определяется актуальность формирования у молодежи современ-
ных представлений о радиационной обстановке в зоне их проживания. Особен-
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но актуальна эта проблема для студенческой молодежи, так как контакт с раз-
личными техногенными источниками ионизирующих излучений неизбежен в 
профессиональной деятельности [4]. 

Цель 
Оценить информированность студенческой молодежи, постоянно прожи-

вающей в Гомельской области и обучающейся в высших учебных заведениях г. 
Гомеля о состоянии радиационной обстановки и техногенных источниках иони-
зирующих излучений, используемых в регионе 

Материал и методы исследования 
Материалами исследования явились результаты анкетированного опроса 

студентов вузов г. Гомеля (УО «ГомГМУ», УО «ГГУ им. Ф. Скорины», УО «БелГУТ», 
УО «ГГТУ им. П. О. Сухого»), включая лиц постоянно проживающих в регионе. 
Опросом было охвачено 221 человек, из которых 142 девушки и 79 юношей в 
возрасте от 17 до 25 лет. Из общего числа респондентов были выделены студенты 
медицинского вуза, студенты других гуманитарных вузов, студенты технических 
вузов и проведена ранговая оценка уровней информированности для каждой из 
выделенных групп. Статистическая обработка полученных данных проводилась 
в стандартных приложениях РС в программе «Microsoft Office Excel». 

Результаты исследования и их обсуждение 
Проведенный анализ полученных данных позволил установить общую ин-

формированность студентов о радиоэкологической проблеме региона. При этом, 
выявлена ощутимая разница между информированностью студентов медицин-
ского университета, студентов университетов технического и гуманитарных 
направлений. Это может быть связано с особенностями выбранной специально-
сти. Выявленные тенденции преобладания лиц женского пола в соотношении по-
лов 1:2 коррелируют с уровнем активности участия в проводимом исследовании. 
При этом активность студентов УО «ГомГМУ» значительно превысила активность 
студентов других вузов 112 человек, 109 студентов других вузов. 

Согласно полученным данным 54,9 % студентов УО «ГомГМУ» полностью 
осознают характер воздействия ионизирующего излучения, 40,7 % — знают о 
его существовании, 4,4 % — ничего не знают. В то время как студенты других 
вузов знают и осознают роль ионизирующего изучения — 20,4 %, 42,6 % — 
знают о его существовании, 37 % — не знают. 

При ответе на вопрос «Знаете ли вы как часто подвергаетесь действию 
ионизирующего излучения» 74,1 % студентов УО «ГомГМУ» считают, что подвер-
гаются ионизирующему излучению на протяжении всей жизни, 21 % — убеж-
дены, что подвержены излучению в редких случаях (возле микроволновых пе-
чей, вблизи предметов, загрязненных радионуклидами и т. д.) и 7,1 % — не 
знают. Студенты других вузов отвечают на этот вопрос так: 25% — на протя-
жении всей жизни, 52,8 % — в редких случаях и 22,2 % — не знают. 

Когда речь заходит об уменьшении влияния ионизирующего излучение на 
собственный организм можно отметить, что 38,9 % студентов УО «ГомГМУ» 
знают и проводят профилактические мероприятия, 46 % — знают, но ничего не 
предпринимают и 15 % — не знают. Студенты других вузов: 15,7 % — знают и 
предпринимают все необходимое для снижения рисков негативного воздей-
ствия на организм, 49,1 % — знают, но бездействуют и 35,2 % — не знают. 

В случае с влиянием ионизирующего излучения на наш организм 87,6 % 
опрошенных студентов УО «ГомГМУ» знают о возможном негативном воздей-
ствии ионизирующих излучений на организм человека, 11,5 % — не имеют о 
проблеме никаких представлений, а 0,9 % считают, что таковое отсутствует. 
Среди студентов гуманитарных и технических вузов: 57,4 % — знают о пробле-
ме, 37 % — не знают и 5,6 % считают, что отрицательный эффект отсутствует. 

О положительном влиянии ионизирующих излучений на организм человека 
знает 77 % студентов-медиков, не знает — 16,8 %, 6,2 % — в его существовании 
не уверены. В других учебных заведениях о положительном воздействии иони-
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зирующих излучений на человека знает 25 %, не знают — 44,4 % и 30,6 % — 
сомневаются в его наличии. 

Основными источниками информации о в источниках и характере воздей-
ствия ионизирующих излучений по мнению студентов УО «ГомГМУ» являются ин-
формация, полученная в ходе занятий в университете — 61,9 %, из других источ-
ников — 38,1 %. Со студентами других вузов все не однозначно: 19,6 % студен-
тов считают, что основную часть знаний они получили в университете, 15,9 % — в 
школе, 18,7 % — в интернете, 18,7 % — от родственников, 27,1 % — через СМИ. 

Согласно полученным данным 67,3 % студентов медицинского университе-
та получают достаточное, по их мнению, количество информации об ионизиру-
ющем излучении, 32,7 % — недостаточное. В иных учебных учреждениях, 
80,6 % удовлетворены уровнем своей информированности, 19,4 % — не удовле-
творены. Достаточную информированность студенты связывают с повышен-
ным интересом к проблеме, обусловленым аварией на ЧАЭС. 

В связи с аварией 26 апреля 1986 г. на ЧАЭС [1] 65,5 % студентов УО 
«ГомГМУ» считают, что население г. Гомеля хорошо осведомлено о характере 
воздействия ионизирующих излучений на человека и 34,5 % так не считают. В 
то же время 43,5 % студентов других вузов считают, что информированы хо-
рошо, а 65,5 % — свою информированность считают недостаточной. 

Помимо этого, уровень информированности во многом определяется ме-
стом постоянного проживания. Исходя из результатов анализа анкетных дан-
ных 46 % студентов УО «ГомГМУ» знают о повышенном радиационном фоне в 
месте их постоянного пребывания, 31 % живут при нормальном уровне излуче-
ния и 23 % не знают о проблеме загрязнения природной среды радионуклида-
ми. В других вузах, 29,6 % проживают в районах с повешенным радиационным 
фоном, 33,3 % при нормальном уровне и 37 % не знают об уровнях экологиче-
ского неблагополучия. В зоне проживания. 

Выводы 
Большинство студенческой молодежи информирована о радиоэкологиче-

ской проблеме региона. 
Уровень информированности связан преимущественно с профессиональной 

направленностью обучения. 
Уровень информированности студентов медицинского университета явля-

ется преобладающим среди других вузов г. Гомеля. 
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Введение 
Фасовочный полиэтиленовый пакет был придуман в США в 1957 г., изна-

чально предназначенный для упаковки сэндвичей, фруктов, овощей и хлеба. 
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